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Asagida bir hiicrenin ig ortamlaninda bulunan bazi
yapilarin miktariar: verimistir

400 Timin

300 Deoksiriboz 400 Adenin

600 Fosfat. 300 Guanin

Buna gore bu hilcrede retilebilecek nikleotit
sayisi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)200  B)300  C)500  D)1600




image6.png
Yanda 2n = 8 kromozomiu
bir hilere verilmisir.

Bu hilcrenin mitoz ve ma-
yoz bslinme gegirmesiyle
olusacak hilcreler agagi-
dakilerden  hangisindeki
gibi olur?

Mayoz bélinme so- | Miloz bolinme so-
nunda nunda
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| Bir karaciger hilcresi pes pese iig kez mitoz
bliinme gegiriyor.
Buna gére, bu hiicrenin kromozom sayi-
st degisimi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) Kromozom sayisi

Tomitoz ~ 2.miioz + 3.miloz . Colnme

B) Kromozom sayisi

I SN SN
Tomitoz  2.mitoz  3.mitoz” Conme

©) Kromozom sayisi

I SR S o
Tmitoz * 2.mitoz * 3.mitoz” COUnMe

D) Kromozom sayisi

T

T.mitoz * 2.mitoz * 3.mitoz  Bolinme
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1. Kromozom sayisinin yarya dismesi
I, Dort yavru hjcre olusmast
11l Sitoplazma balonmesi
IV, Kromozomlar arasinda parga degisimi
Vukarida mayozda gergeklesen bazi olaylar ve-
it
Bu olaylanin olus sirasina gére
hangi segenekte dogiru verilmistir?

LIRIREY B)I-1- V-l
CYIV-1-11-11 DYIV-M-1-11
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Yukarida hayvan hiicresinde gerseklesen
baz evreler sematik olarak g
Buna gére bu evreler

1, 2den énce gerceldesir
2, 3ten bnce gerceklesir.
. 3, 1den sonra gergeklesir

A) Yalnza B) Yalnzc
O aveb D) bvec
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Kromozomlar ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Insanlarin viicut hilcresinde bir takimi (n) an-
neden diger takimi (n) babadan gelen iki takim
kromozom bulunur.

B) Canlilarin farkii kalitsal yapida olmalarinin
nedeni kromozom sayilarinin farkli oimasidir.

©) 2n kromozomlu hayvanlarin esey hiicrelerinde
n sayida kromozom bulunur.

D) Mitoz hilcre bélinmesi sonucu olusan hiicreler
ayni dzelliklere sahip kromozom bulundurur.
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insanda erkek iireme sistemi il ilgili olarak
agagida verilen bilgilerden hangileri dogru-
dur?

1. Salg: bezleri spermierin harek
trmakigin 62el bir swvi Oretir

1. Uretilen bitan spermlerin gskirdeklerinde 23
kromozom bulunur

11l Spermier hareketidir.

kolaylas-

A Yalniz 1l Bivell
Cylive D) Lilve ll
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Ggretmen, Ggrencilerin sordugu sorular-
tanesins evet, bir tanssine hayir
il

dan
yerek cevap veriyor. Buna gére b
sordugu sorular as:

1. Mayoz baltinme cok hiicreli canlilanin dre-
me ana hilcrelerinde mi garilir?

2. Mayoz boliinme sonucunda iki hiicre mi
olusur?

3. Mayoz biliinme ok hicreli canlilarda yip-
ranan dokulanin onarimasini saglar mi?

4. Mayoz balinme sonucu olusan hiicreler n
kromozomlu mudur?

5. Mayoz bblinme sirasinda kromozomiar
arasinda parca degisimi gariilir mi?

A 2-4-5 B 1-2-3
) 1-4-5 D) 2-3-5
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Bir anne adayinin saglikl bir bebek meydana
getirebilmesi icin dikkat etmesi  gereken
hususlarla ilgili asagidaki tablo olusturuimus
ancak isaretlemelerde hata yapimistr.

D[y
1_[Yeterli ve dengeli beslenmek| v
2| Dar kiyafetler giymek v
3 |Agirisler yapmak v
4_|Radyasyona maruz kalmak | v
5 |Akol ve uyusturucudan uzak|
durmak
Buna gére, hangilerinde hata yapilmistir?
Mlve2 B)3ved

C)1ve5 D)2ve4
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Asafida insanlardaki Greme, biyime ve
gelismeyle llgii akis semas! veriimist.

Gekirdeklerinin
birlesimi il olusur.

Gl
Embiye
2 aydan sonra §

bu adh air.
40 hafta sonra
dunyaya gelir

®

Buna gére, akis semasinda 1, 2 ve 3 ile
bellttilen kisimlara agagidakilerden hangi-

si gelmelidir?
-1 2 3

A)  Zigot  Fetis  Bebek

B) Déllenme Fetis  Zigot

C)  Zigot  Bebek  Fetis
D)  Fetis  Zigot  Bebek
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Erkek birey Disi biray

2n=46 Azn
O O

‘Sperm ana hicres! Yumura ana hiresi

lo)
Oneas

Q
‘Sperm @ Yumurta
O’K

o

B

Yukarida, insandaki Greme olay! sematize edil-

misir.

1,2 ve 3 numarayla gosterilen olaylarla ilgili

1. 1. olay sonucunda birbirinden farki dzellite
4 yeni hilcre olusur.

. 3. olayda birbirinden tpalip aynis! hicreler
olusturularak biyime saglanmisti.

11l 2. olayin ad dllenmedr. Bu olay sonucun-
da n = 23 kromozomlu esey treme hicreleri
olugturur,

fadelerinden hangileri sylenebilir?

A) Yalniz il B) Yalniz il
0 lvell D) Lilvell
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Bir hayvan tiiriiniin ireme dngiisiinde,

mayoz ve mitozun déllenme olayi ile iliski-

si asagidakilerden hangisinde dogru ola-

rak verilmistir?

A) Mayoz dollenmeden sonra gerceklesir,
mitoz dollenmeden once gergeklesir

B) Mayoz dollenmeden 6nce gergeklesir,
mitoz déllenmeden sonra gerceklesi.

€) Mayoz ve mitoz dollenmeden sonra ger-
geKlesir

D) Sadece mitoz ddllenmeden Gnce gergek-
lesir.
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Zigotun gelismesi sonucu embriyo olusur.
Yumurta ve spermin cekirdekleribilesir.
Bircok sperm yumurtanin etrafin sara.
40.hafta sonunda bebek diinyaya geli.
ikiki aydan sonra embriyo fetis adin ar:
Spermierden biri yumurtanin zarim dele-
rekicine girer

9. Yumurta ve spermin birlesmesi sonucu -

got olusur:

Insanda sperm ve yumurtadan, bebegin
olusumuna kadar gareklesen olaylar yu-
kanda kansik olarak va Buna gre
D
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Yukarida bir insanin disi reme sistemi gosteril-
mistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanlis ta-
nimlanmigti

A) 1. Sperm dreir
B) 11 Dollenme gergeklesir.
) il Déllenen hicre gelisir

D) IV. Disi ireme organinin dis ortarmla baglan-
tisini saglar.
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Yukanidaki sekilerde erkek ve disi Greme
hicreleri goste .

Bu hilcreler ile ilgili asagidakilerden han-

gisi yanlistir?

A) Erkek ireme hilcresinin sitoplazmas1 daha
azdr

B) Erkek ireme hilcresi hareketl, digi Greme
hicresi hareketsizair

) Disi dreme hiicresi, erkek dreme hilcre-
sinden daha kigukiir.

D) Erkek Ureme hiicresinin kuyruk kismi var-
dir, disi Greme hiicresinin yoktur.
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. Ergenlik dénemindeki bireylerin viicutlar, el
ve ayaklan hiZla bilyadugii icin bireylerde
bz sakarlklar gordlebili,

2. Bzt ergen bireyler, popller arkadas gruplar-
na katilmak istedikleri icin_bulunduklar
ortamda dikkat cekici hareketler yaparar.

3. Baz ergen bireyler bir konuda uzun silre dik-
Katlerini toplayamazlar.

4. Ergen bireyler bos vakitlerini kafelerde gegir-
melidi,

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dog-

rudur?

A Tved B) 2ves4
O 1ves D) 1,2ve3
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Ebru, bir etkinlikte 60 cm uzuniugunda 2 tane
kurdele izerinde 6 cm aralikiarla beyaz, san,
Kirmizi ve mavi bantlar yapistiyor. Her ik kur-
delede de beyaz bandn Karsisina mavi, Kimmizi
bandin karsisina sar bant gelecek sekilde bant-
lan yerlestiriyor. Daha sonra her ki kurdelenin alt
Ve Gt uglanini burarak merdiven seklinde bir yapi
elde ediyor.

Ebru, yaptih etkinlikte asagida verilenlerden
hangisini modellemistir?

) Gen 8) Nikleotid
©)DNA D) Kromozom
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Soru

Cevap.

Hucrelerimizin

1|PNARerade |, | yaneici mole-

bulunur? o
kalaor.

2[DNAnedi? || b | Nadeotiterdr.
DNAintemel || | Organik bazar,

3 | yap birimi < | seker ve fostat-
nedir? tan olugur.
DNAIn

4| temet yapt 4 | Kromozomiarda
birimi nelerden || [ bulunur.
olusur?

Yukanda DNA ile ilgli baz! sorular ve ce-

vaplan verilmistr.

Kangik sekilde verilen cevaplan sorular-
la eslestirirsek asagidakilerden hangisi

dogru olur?

l
o
a
d
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1. DNA eslenirken ki ipligi bir fermuar gibi
agilarak Gzerindeki nikleotitiere karsiik
gelecek sekide yeni nikleotitleri birbirine
baglar.

2. Hicrelerin bollinerek kendilerine benzer
hiicreler olusturabilmeleri icin yapisindaki
DNA molekilerini eslemesi gerekir

DNA'nin kendini eslemesi ile ilgili asagida-

kilerden hangisi séylenebilir?

A) Her iki ifade de dogrudur.
B) Her iki ifade de yaniisti.
©) 1 dogru, 2 yanlistr.

D) 1 yanlis, 2 dogrudur.
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Hilcredeki bazi genetik yapilar, asagida gos-
terilmisti.

< : %
o 8

Buna gore, belirtilen yapilarin isimleri
asagidakilerin hangisinde dogru eslesti-
rilmistir?
L M
A Nokleott Kromozom  DNA
B Nikleotit DNA Gekirdek

c) Gen Gekirdek DNA
D) DNA  Kromozom  Gen





